

创新审判方式 增强保护效果

我市四年共审结环境资源案件上千件

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从市人大常委会获悉,根据市五届人大常委会近日听取的全市法院环境资源审判工作情况的报告,自2016年以来,全市法院树立新时代环境资源司法理念,4年来共审结各类环境资源类案件1404件。

党的十八大把生态文明建设纳入中国特色社会主义事业总体布局以来,全市法院围绕生态建设目标,充分发挥环境资源审判职能作用,切实践行“两山”理论,逐步探索出一条“以资源特色确定环保主题、以综合治理推进生

态修复、以多元共建凝聚环保合力、以巡回审判扩大审理效果”的信阳法院环境资源审判路径。统计显示,自2016年以来,全市法院共审结环境资源刑事案件683件,民事案件114件,行政、非行政诉讼案件607件。

在审理环境资源案件时,全市法院积极创新审判方式,增强环境资源保护效果。如在涉林刑事案件中,积极引导被告人补种林木,修复其因犯罪行为受损的生态环境,目前全市共建立12个复制补种基地,引导125名被告人补种林木

43376株;又如以禁砂、治乱为重点,依法从严惩处破坏环境造成严重后果及主观恶性大的犯罪行为,快审快判非法采砂案件60余件,产生了有力震慑。

值得注意的是,全市环境资源案件的审判工作越发专业化。目前,根据市中院要求,全市各县区法院均建立了环境资源审判专业团队;同时,全市环境资源案件实行归口管理,对环境资源的刑事、民事、行政案件实行“三审合一”或“二审合一”,便于统一审判尺度,提升审判效果。

科学谋划捕良机

我市人工增雨效果显著

本报讯(记者 张方志 通讯员 付桂萍)在过去的两天多时间内,全市普降中到大雨,大大缓解了前期存在的旱情。雨水能酣畅淋漓地普降信阳大地,人工增雨功不可没。据了解,自1月4日20时开始,市气象部门就对此次降水过程做到了精准预报,并迅速抓住良机,开展了人工增雨作业。

针对1月4日-7日大范围降雨天气过程,市气象局于1月2日上午分别制作《气象信息专报》《气候信息月报》,并及时送达相关部门。3日下午,市气象局举行了2020年首场气象信息发布会,通报未来一周我市天气情况,并印发了《关于开展人影作业的通知》,要求各县(区)要抓住4日-7日有利时机实施人工增雨作业,气象部门要密切关注天气变化,为全市大气污染防治及抗旱工作提供气象保障服务。

1月4日夜晩,我市正式迎来降水过程。为了有效缓解旱情、增加蓄水,保障农业生产和群众生活,市气象部门迅速抓住有利时机,实施了多轮大规模人工增雨作业。截至昨日上午10时,在自然降雨和人工增雨的共同作用下,全市普降中到大雨,各个县区降水量均在50mm以上,土壤旱情解除。不过由于干旱时间较长,蓄水设施蓄水不足问题仍然十分突出。

1月7日,游客正在光山县南向店乡何畈村鑫磊合作社草莓园内采摘草莓。该合作社今年种植有红颜草莓、法兰地草莓、牛奶草莓等,每亩可收益1.2万元。通过将草莓采摘和旅游业结合起来,吸纳村民在家门口就业,合作社让更多贫困户走上脱贫致富路。

谢万柏 摄



平桥街道:背街小巷华丽转身

本报记者 程云 胡庆芳

已是深冬,但步入平桥城区的背街小巷,却让人顿感生机盎然、整洁舒适。道路两旁新修的花坛内,各种绿色植物高、中、低错落有致,郁郁葱葱的冬青树静立,仿古门楼、彩绘山水画、文明新风孝道文化、社会主义核心价值观、移风易俗等宣传长廊丰富着沿街景观。与改造前“路不平、灯不亮、出行难”的状态相比,这些背街小巷发生了巨大变化。

育才胡同是平桥中心城区最古老的背街小巷之一,位于平安大道和平阳路之间,全长800米,宽5米,胡同周边有市育才中学、平桥区二小、市一中3个学校和两个无人管理小区。由于道路年久失修,路面破损严重,人流量较大,严重影响市容市貌和周边居民出行。今年以来,平桥街道持续开展道路整修和美化提升等改造工程,投资了70余万元进行高标准整治,铺设柏油路、修建垃圾池、整修下水管道、更换水沟盖板、造白墙体等。改造硬

件设施的同时,着力打造“开窗见绿,出门进园”的新家园,对道路两旁进行美化、绿化,将花草、盆景、绿色植物融为一体。蜕变后的育才胡同让居民惊喜不已,平整宽阔的柏油路,美观大方的花箱,亭亭玉立的迎客松,让人身临其境的墙体山水画,每一处细节都带给人美的体验。

小街巷连着大民生。在平桥人眼中,每一条小巷都有着丰富的内涵,都关系着千家万户的幸福。而育才胡同的华丽转身,仅仅是平桥街道全面抓好辖区背街小巷整治提升工程的一个缩影。近年来,平桥街道结合文明城市创建工作,以百城提质建设为抓手,改变了辖区内88个背街小巷的落后陈旧,切实办好了百姓家门口的实事。

平桥街道对88个背街小巷全部进行了硬化,同时还对城建胡同、南一胡同、古井街等部分背街小巷进行了高标准提升,累计铺设柏油路面3万平方米,安装路灯1800盏,栽植各类花草树木近百种,修建垃圾池,整修下水道,造白墙体。在改善基础设施的同时,注入文化元素,留住乡愁,尊重历史,最大限度地保持原有建筑风貌,因地制宜,打造了一些具有豫风楚韵特色的微景观。漫步在焕然一新的小巷中,欣赏美景的同时还可享受丰富的精神文化食粮。

背街小巷改造不仅提高了交通功能,方便了群众出行,还全面改善了背街小巷的环境面貌,促进城市整体形象提升,让平桥既靓了“面子”又暖了“里子”。

考生突破万人大关

2019年下半年信阳市中小学教师资格考试面试结束

本报讯(焦莹)1月4日至5日,2019年下半年全国中小学教师资格考试信阳考区面试工作顺利进行并圆满结束。全市共设羊山中学、市胜利路小学、市第三实验小学、羊山外国语学校和市第一实验小学5个标准化考点。

据统计,2019年下半年全市参加中小学教师资格考试面试的考生共10736名,人数首次突破万人大关,创历史新高,说明教师职业的吸引力越来越大,报考教师资格考试人数已呈逐年上升趋势。本次考试包含幼儿园、小学、初中、高中、中专5类学校层次,涉及42个专业,较往年相比,涉考人员更多,涵盖专业更广。

为做好此次面试工作,市教育体育局精心筹备、认真谋划,成立了信阳市教师资格考试面试工作领导小组,先后召开面试考官培训会 and 面试考务培训会,对参与面试考试工作的考官和工作人员进行考前培训,精心谋划,周密部署,规范考试流程,严肃考风考纪,严抓安全保密,确保面试工作顺利进行。5个考点考务人员通力合作,履职尽责,严格程序,优化流程,提高服务水平,为考生营造了严肃而轻松的考试环境。

本次面试结果可于3月3日登录教育部考试中心的中小学教师资格考试网(<http://ntce.neea.edu.cn>)进行查询。

不忘初心 牢记使命

记者在基层